

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETÉSI DIJ:

negyedévre 1:20 P. féltre 2:40 P.
Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVAN

Felolós szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

M gjenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljujhely.

A birói függetlenség

Irta: SCHILLER KÁLMÁN

Amidőn a törvényhozás az 1869. IV. t.-c. 1 §-ban kimondta az igazságszolgáltatás és a közigazgatás elválasztását, csak az 1791. évi XII. t.-c.-ben lefektetett ama elvet kívánta joghatályosabbá tenni, hogy „a király-hatalmánál fogva a bíróságoknak törvény által megállapított vagy megállapítandó rendjét meg nem változtathatja, a törvényes ítéletek végrehajtását semminemű parancsok által meg nem akadályozhatja, azokat sem maga, sem más bármiféle politikai hatóság felülvizsgálat alá nem vonhatja és a bíróságok — valláskülönbség nélkül alkalmazott bírák által az eddig alkotott vagy ezután alkotandó törvények értelmében s az ország bevett szokásaihoz képest tartandók.”

Ezen törvényhozási intézkedéssel a birói függetlenség alkotmánybiztosítéká lett és hogy ne csak az ítéletek felülvizsgálatát és azok végrehajtásának megakadályozását zárják ki, hanem hogy azok meghozóit is függetlenítsék a hatalom mindenkorai kezelőitől és más érdekek befolyásától, az 1869. évi IV. t.-c. 15. és 16. §§-a kimondja, hogy „a törvényesen kinevezett bíró a törvényben meghatározott esetekben és módokon kívül hivatalából el nem mozdítható és csak saját akaratával lehet székhelyéről más bírósághoz vagy más hivatalba áttenni vagy előléptetni.”

Eme törvényes intézkedések szilárdították meg a jogkereső közönségben a bírák iránti bizalmat, az igazságszolgáltatás elfogulatlansága iránti hitet és ez adta a polgárok erkölcsi és anyagi helyzetének biztos

Ha a kormány által nyilvánosságra hozott ama törvénytervezetet, mely szerint a bíró idő előtt nyugdíjba küldhető, akarata ellenére elmozdítható és más helyre áthelyezhető, törvénné válik, akkor elvesz a bizalom, a hit a birói elfogulatlanság iránt s megrendül a polgárok erkölcsi és anyagi helyzetének alapja és az ítéletben való megnyugvás érzete helyett a bíró elfogulatlansága iránti kételkedés ébred a lelkekben, aminek következménye rövid időn belül a bíróságok tekintélyének, a bíróságok iránti pártatlan tiszteletnek nagymérvű hanyatlása lesz. És akkor lehetőleg Justitia asszonynak szemérlő a kendőt, kivehetik kezéből a hitelesített mérleget, mert a bíró akarata ellenére is kénytelen lesz látni, a felek között különbséget tenni, az igazság mérlegét korrigálni, mert különben egész existenciája forog veszélyben.

És nem lesz majd olyan bíró mint volt az 1906 évi darabont kormány idejében itt Sátoraljujhelyben is, aki a kormány minden kísérlete dacára felmentette a vád alá helyezett alispánt és ezzel az ítéletével siettetette a darabont kormány megbuktatását és megmentette az ország alkotmányát. Mit lehessék tudni nem történnék e majdan ismét hasonló kísérletek, bár a jelenlegi kormányunk alkotmányos érzete kétségen kívül áll; de ki biztosíthat a jövő eseményeiről?

Minden jóakarát, minden becsületes szándék ellenére, valami végzetserű balkezességgel intézik ennek az országnak az ügyeit. Nincs olyan kormányintézkedés, amely ne valamelyik

társadalmi osztály existenciáját renditené meg, holott azok megsegítése, azok helyzetének megkönnyítése volt a hangoztatott szándék.

A bankzárlattal kezdődött. Ezzel tönkretették a pénzügytereket, bizalmatlanságot ébresztettek irántuk; jött a gazdaadóságra vonatkozó moratórium, mely minden jó szándék mellett tönkretette a gazdatársadalmat, mert elvesztette hitelképességét; a sok kiviteli és behozatali társaságok felállításával megbénították a kereskedelmet s a kereskedők kezéből kivették a jövedelmet s a felállított társaságok protekciós tagjainak zsebébe juttatták s ha a kereskedők panaszkodtak, illetékesek azt mondták nekik, hogy sokan vannak, ugorjanak a Dunába. Házipari és közműhelyek felállításával indokolatlan konkurrenciát támasztottak a kisiparosnak, aki már sem családját fenntartani, sem adóját fizetni nem képes, de azért utolsó butodarabját viszik el, mert alkalmazottjának öregkori biztosítására be kell fizetni a díjat; ki törődik azzal, hogy

a mester gyermekének holnapi kenyere sem biztos. Az igazságszolgálati törvények egyszerűsítésével s az új kamarai törvénnyel az ügyvédek juttatták koldusbotra és kergetik az öngyilkosságba. Az OTI, OTBA, MABI fellállításával proletárokká süllyesztették az orvosokat, profanizáltak egy emberszereteten alapuló isteni hivatást.

Mindezen balkezes intézkedésekkel elpusztított sok anyagi értéket egy szerencsésebb kezű elhivatott visszaszerezheti még, de ha az erkölcsi értékek mennek veszendőbe, ez beláthatatlan és kiszámíthatatlan veszélyt rejt magában, mert az emberek lelkét mételezi meg.

Ilyen nagy erkölcsi érték a birói függetlenség úgy az ország, mint a polgár szempontjából, ily nagy veszélyt rejt magában annak megsemmisítése.

Ha a kormány az általános tiltakozás dacára is erőszakolja törvénytervezetét, akkor nincs érzéke a dolgok erkölcsi tartalmának nagy értéke iránt és akkor ne vegye rossznéven, ha a komolyan gondolkodók kételkednek jóhiszeműségében is.

Örök rejtély marad az olaszliszakai revolveres dráma

Csütörtökön temették el a tragikus halált halt
Kvaszinger László és Zoltán uradalmi intézőket

A vármegye egyik igen régi és általánosan becsült családjának az olaszliszakai Kvaszingeréknek kedd reggel óta szörnyű gyászuk van.

Alkalmaztatásuk helyén a Szepesti Püspökség uradalmának gazdasági irodájában lőtt sebbel holtan találták kedden reggel Kvaszinger László és Kvaszinger Zoltán uradalmi intézőket.

Az iroda vértől borított szőnyegén, a két holttest mellett egy revolver feküdt.

A tragédia színhelyére ki szálltak dr. Lakatos Dániel vizsgálóbíró, dr. Prihoda László korhazigazgató és dr. Matolay László főorvos törvényszéki orvosok, megejtették a boncolást amely azonban nem oldotta meg a rejtélyt. A revolveres dráma okát és titkát a két Kvaszinger fiu sirba vitte magával.

Csütörtökön délelőtt illetve délután volt a temetésük a község és a környék lakosságának hatalmas részvéte mellett,

HIREK

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljujhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókjá 30.231 sz. postaküldeménykénti számlája címre küldendők.

— Szerkesztőségünkben dr. Weisz Sándor lapunk felelősszerkesztője tisztségéről lemondott. A Felsőmagyarországi Hírlapot mai számtól kezdődően György Lajos jegyzi felelős szerkesztői minőségben. Dr. Weisz Sándor aki több mint három évig látta el a felelősszerkesztői teendőket, sok értékes írással gazdagította lapunkat. Távozása érthető veszteség számunkra.

— Halálozás. Dr. Malátsik György Sátoraljujhely megyei város főügyésze hosszas betegség és rövid szenvedés után, péntekre virradó éjjel 2 órakor, életének 53. évében elhunyt. A megboldogult aki a város egyik legrégebbi patricius családjából származott, 20 éve áll közszolgálatban. Nagy jogi tudása, ugy a hivatalos, mint a magán érintkezésben kellemes, megnyerő modoru férfiú volt, akinek a városban csak tisztelői és barátai voltak. Elmulása nagy veszteséget jelent a köznek. Vasárnap délután 3 órakor helyezik örök nyugalomra.

— Pénzüntéti hír. Schehr István a Magyar Általános Hitelbank helybeli fiókjának új igazgatója az intézet vezetését mai napon átvette.

— Nyugdíjazását kérte a sárospataki főjegyző. Egyik sárospataki lap értesítése sze. int Rác János ottani községi főjegyző beadta a nyugdíjaztatása iránti kérvényét.

— Megörökíti az idegenben elhalt hadifoglyok emlékét. Rihmer István nyug. tábornok elnöklele alatt, a világháború több magasrangú katonája elhatározta, hogy az idegenben elhalt magyar hadifoglyok szent emlékét köben és ércben is megörökíti. Ezt a nemes célt szolgálja egy Budapesten megrendezendő „Hadifoglyok emlékháza”, amelyen való részvételre felkéri az előkészítő bizottság a csonkaország minden volt hadifoglyát. Akinek tehát a hadi fogságból bármilyen emléke van, avagy adata fényképe az elhunytól az bocsássa azt a bizottság (Budapest IV. Curia utca 2.) rendelkezésére. A bizottság az életben lévő hadifoglyok személyi adatait is kéri.

— Sárospatakon ünneplik meg az egyházközpont 200 éves fennállásának jubileumát. A tiszáninneni ref. egyházkerület ez évben ünnepli meg fennállásának kétszázéves jubileumát. Az egy hétre tervezett ünnepségek, melynek során az Országos Református Lelkészegyesület sorozatos gyűléseket tart, Sárospatakon fognak végbemenni augusztus hó második felében.

Gyilkosság Bekecsen

Az egyik áldozat meghalt, a másik halállal vívódik

A Szerencs melletti Bekecs községben valamilyen kisebb földbirtok miatt adaz ellenségeskedés tört ki Závodszy Ferenc és József utáni gazdálkodók valamint ez utóbbinak mostoha fia Dankó József gazdálkodó és ennek apósa Csordás Ferenc között.

A szócátak nap mint nap követték egymást; izzón forró volt

állandóan a hangulat, a szomszédok rettegve várták a kirobbanást. És a feszültségnek ez a véres megoldása be is következett.

Kedden reggel Závodszy József és Ferenc törral halálra sebeztek Demkó Józsefet, míg Csordás Ferencen járomszöggel életveszélyes sérüléseket ejtettek. A tetteseket letartóztatták.

Gombozásból gyermekhalál

Hernádnémeti községben szerdán délután megdöbentő gyermektragédia játszódott le az iskola udvarán.

A gyermekek gombozásra jöttek össze. Nagyban folyt a játék amikor a 11 éves Farkas Lajos aki nem játszott, a csoport közé ugrott és pajkoságból szétrugdosta a gombokat, azután elfutott.

Az egyik fiúcska mérgében felkapott egy dorongot és Farkas után dobta. A dorong a szerencsétlen kisfiú nyakára esett. A kisfiú az ütés után a földre zuhant és eszméletlenül elterült. A gyermekek rémületben hívták a tanítókat, aki késéggel bejelentette meg, hogy a kis Farkas Lajos meghalt.

A szerencsétlenül járt gyermek holttestét felboncolják, hogy a halál okát megállapítsák. Lehetséges, hogy nyakcsigolyatörést szenvedett, de az sincs kizárva, hogy az ijedség következtében szívgörccsöt kapott és ez ölte meg.

Félévi tanulmányi eredmények a helybeli középiskolákban

Dr. Neuhauser Frigyes és Mathisz József igazgatók nyilatkozatai

A félévi bizonyítvány kiosztások idején a Felsőmagyarországi Hírlap minden évben megkérdezi a helybeli fű középiskolák igazgatóit a növendékek tanulmányi előmenetelére vonatkozólag.

Az intézeti igazgató urak ezidén a következőképen voltak szivesek nyilatkozni:

Dr. Neuhauser Frigyes a kegyesrendiek reál-gimnáziumának igazgatója: — A tanulmányi előmenetelt illetőleg feltűnőbb jelenség nem észlelhető. Nincs lényegesebb visszaesés, de jelentősebb haladás sincs.

— Az állandó baj az, hogy sokkal többen járnak a felsőbb osztályokba mint amennyi kívánatos volna. Sok olyan növendék van, aki középiskolát akar végezni, holott arra sem tehetsége sem szorgalma nem kvalifikálja. De ez nem csak helyi, hanem általános, még pedig veszedelmes jelenség, amelynek következménye is elég közismert.

— Ha a tanári kar a szülők figyelmét fel is hívja arra, hogy a nem tehetséges tanulót vigye gyakorlati pályára, a tanácsnak nincs fogantatja.

Mathisz József a városi felsőkereskedelmi igazgatója.

— Sajnos az idei félévi eredmé-

nyek, főként a felső osztályokban, nagyon gyengék. Okát kutatva csak a tanári kar egyetemes vélenényének adhatok kifejezést, amikor azt mondom, hogy a sokak között talán a mi iskolánk növendékei látják az életben a legtöbb reményvesztett társat. Az előző években végzetek csapatát, akik évek után sem tudtak elhelyezkedni.

— De látják az állások betöltésénél azt is, hogy nem mindig a több vagy legtöbb tudás érvényesül.

— Mi legyen a mi teendők e téren? Lelki nevelés. A hit megerősítése és arra való szoktatás, hogy a mi intézetünkben kikérülők szabad pályára készülnek. Nem mindig mehetnek kész hivatalba, rátermetőségüknek megfelelő létsápot maguknak kell teremteniök.

— Egyébként az alsó évfolyamok szépen dolgoznak. Különösen az első osztályokban igen szép az eredmény. Ennek is meg van az oka. Sokan vannak ott ugyanis olyanok akik már abban a korban vannak amikor az ifju előtt határozott célkilátás van. Ezek öntudatosan, kitartóan dolgoznak és mind ezzel, mind magatartásukkal a selejteseknek is jó példát mutatnak.

— A háboru előtti biztosítások kifizetése. A háboru előtti biztosítások valorizálását a kormány elrendelte és ennek alapján a biztosító társaságok a valorizált összeget, amely 3 százalék körül mozog, évek során át be is fizették a felügyeleti hatóságnak. A jövő hét folyamán a 33-as bizottság elé kerül a javaslat, melynek tárgyalása után március első felében megkezdik a valorizált biztosítási összegek kifizetését.

— Agyonverte a kópárkány. Megírták a napilapok, hogy az elmúlt vasárnap délután egy Király utcai ház erkélyét lesodorta és a lehullott ködömg az arra haladó Diószegi Mór kispesti kereskedőt agyonverte. A szerencsétlenül járt ember helybeli születésű és fia Grosz esernyőkészítőnek.

— A szerencsi tűzvészről elterjedt ijesztő hírek teljes egészükben nem bizonyultak valóznak. A kár mindazonáltal meghaladja a fél millió pengőt, ami azonban ennél sokkal fontosabb a gyártási munka egy hónap mulva már folytatható lesz.

— Az őszi barackfa télvégi metszését a szőlőtelepítés hibáit, a mérsékelt elkészítésének leghelyesebb módját, a gyümölcsösben való száragzaldálkodást, az erős hidegnek a gyümölcsfákra való hatását stb. ismereti a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. A Növényvédelem kiadóhivatala (Földmivélsügyi Minisztérium, Budapest, V. Kossuth Lajos-tér 11.) e lapra való hivatkozással díjtalanul küld mutatványszámot.

— Nyilvános elszámolás. A Protestáns Egyesületek február 16-iki jótékonyceiu tancestijén felülfizettek: Bernáth Aladár 30 P. jd. Csajka Endre 25 P. Báró Harkányi János, Barathy Béla, Eperjessy Ferenc 20—20 P. Balogh Antal, Fejes Ernő, dr. Gorgey István, dr. Honétzy Géza, dr. Könyey Ernő, dr. Misák József, dr. Nemes Géza, báró Sennyey Miklós, báró Sennyey Miklósné, dr. Tóth Alajos, Ulrich J. Nándor, Verebélyi Dezső, báró Waldhoff Frigyes 10—10 P. Dr. Nyomárkay József, vitéz Vitányi Dezső 8—8 P. Dubay Jenő, Gáll Vilmos, vitéz Asbóth Aladár, Asztalos Béla, Benkő Sándor, Nagykálló, Bencze András, Bernáth Gyula, dr. Bodor György, dr. Bodeczky Gyula, Boross Béla, Borzásy János, Bucsy Akos, Bujdosó István, Czékus István, Czékus Miklós, vitéz Csajka Endre, Csomós Ferenc, Csontos Béla, Diószeghy József, Dr. Erős György, Dr. Geröcz Kálmán, Janka Péter, Dr. Jármy Béla, Dr. Kerekes György, Kérészy Gyula, Kiss Endre, Kiss Endre, Kovács Géza, Köröskényi Tamás, Dr. Kókai Kun Béla, Kovács Károly, Ladányi Miklós, Dr. Lakatos Dezső, Lengyel Andor, Limberger István, Madarassy Andor, Magyar János, Molnár Károly, Molnár Gyula, Dr. Oláh Lajos, Patáky Ferenc, Dr. Pálffy Tamás, vitéz Dr. Rajnay Vilmos, Szalay Róbert, vitéz Szikora Jenő, Szilágyi András, Dr. Szirmai István, Szy Dániel, Téchy Lajos, Thuránézy László, Vendelin Károly, Dr. Visegrády János, Vigadó J. zenekar. 5—5 P.

(Folytatjuk.)

Agyonvert a szikla egy tarcali bányászt

A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult

Zsiros János tarcali lakos, hogy magának és családjának megélhetést biztosítson, egy ottani bányában kőfejtői foglalatosságot vállalt. Porzott a szikla a derék magyar csapásai alatt és nagy tömbökben hullott alá a kő, amely a kis család kenyerét jelentette.

Hétfőn délután azután amikor munkája végeztével Zsiros István haza felé készülődött és kis cök-mókját szedte össze a bánya udvaron, irtózatossá robajjal megindult

egy több mázsás súlyú szikla tömb és zuhant lefelé éppen abba az irányba, hol Zsiros István készülődött. A szerencsétlen bányásznak nem volt ideje menekülni. Egy hatalmas kődarab a fejére zuhant olyan szerencsétlenül, hogy Zsiros János koponyaalapi törést szenvedett. Beszállították a nyiregyházi kórházba, ahol anélkül, hogy eszméletre tért volna, meghalt.

A szerencsétlenség ügyében a vizsgálat megindult.

Öngyilkos lett a tettenért orvvadász

A tolcsvai illetőségű 21 éves napszámos a bekísérés alatt szíven szurta magát

Herceg Lónyay Elemér bodrogolaszi-i erdőseiben szemlátomást fogták a vadak, holott az uradalom még a nagy vadászatok idején is kellő kímélettel puskázta az állományt.

Fokozottabb ellenőrzés indul meg tehát; a vadörök éjjel-nappal cserkészik az erdőt, hogy a hivatlan vadászok kézrekerüljenek.

E héten azután a kutató munka eredményessé is vált, mert Orosz

Péter és Rácz Ferdinánd ottani lakosok személyében sikerült két vadorzót ártalmatlanná tenni.

A vadorzók elfogatása nem ment simán. A vadörök fegyvert használtak és Ráczot megsebesítették. A bekísérés alatt Orosz Péter kést rántott elő és mielőtt még megakadályozhatták volna, szíven szurta magát. Az orvvadász még a helyszínen elvérzett Rácz sérülten elmenekült.

Antik vitrin régipoharak és porcellánok magánkézből eladók

Cim a kiadóhivatalban

Bűnügyi folytatása lett a kötéltáncos szerencsétlenségének

Az ügyesség gondatlanságból okozott súlyos testi sértéssel vádolja a Közművek szerelést ellenőrző két alkalmazottját

Olvasóközönségünk előtt bizonyára még emlékezetes az a baleset, amely tavaly májusban az úgynevezett „haláltáncos” kötéltáncos csoport egyik tagját Bielszik Ferencet érte és amelynek az artista majdnem halálos áldozata lett.

A szerencsétlenség ügyében az ügyesség megindította a vizsgálatot és ennek során megállapítást nyert, hogy a csatornatartó vashorgony a villanyhuzallal fémes érintkezésbe jutott és hogy a fényezőlámpa drójtja az esőcsatornára volt

szervezve. Az artisták a szerelést sajátkezűleg végezték és bár a Közműveknek csak az átvizsgálás volt a feladata, mindazonáltal a vádhatóság szerint Bacskovszky Jenő főszervező és Kaposvári István szerelő gondatlanságból okozott súlyos testi sértés miatt felelőséggel tartoznak, mert nem ellenőrizték kellőleg a szerelést.

Az érdekes ügyet február 26-án fogja tárgyalni a sátorajuhelyi kir. törvényszék büntető tanácsa.

Előreláthatólag

uj bérletet kap a mozi

Az üzemi bizottság nyilatkozattételre hívta fel Gulyás Menyhért mozibérlet fenntartja-e a bérletből való kibocsátás iránti tavalyi kérelmét

Gulyás Menyhért mozibérlet amint azt annak idején megírtuk, az elmúlt esztendő július havában beadvánnyal fordult Sátorajuhely megyei városhoz és kérte a társulási szerződésben lefektetett és a megyei várost illető részese desés százalékanak leszállítását. Hivatkozott Gulyás a rossz üzletmenetelre és a kérelem nem teljesítésének esetére a bérletből lejárattal való kibocsátást kérte.

A város üzemi bizottsága kedd délelőtti ülésében foglalkozott a mozibérlet beadványával és úgy határozott, hogy megkérdezi a bérletet, vajjon a bérletből való kibocsátási ké-

relmét ma is fenntartja-e?

A részese desés le vagy le nem szállítása kérdésében csak akkor dönt a bizottság, amikor Gulyás nyilatkozni fog hajlandó-e a szerződés lejártá előtt a társulást megszüntetni, igen vagy nem.

Egyébként a városi mozi bérlete iránt igen nagy az érdeklődés. Többben vannak elsőrangú bonitású mozi szakemberek, akik nem csak a Gulyás által fizetett részese desét hajlandók megadni, de még arra is kötelezik magukat, hogy a rossz karban lévő leadó berendezést a legmodernebb típusoknak megfelelően rendbe hozassák.

Mit jelent

Tokajhegyalja szőlőgazdaságának a bortőzsde?

dr. Buza Béla a Pince- és Szőlővelkezelés igazgatója a kérdéssel

Tokajhegyalja borgazdasága és ezt nem kell különösebb megállapításokkal alátámasztani, hosszú esztendő sora óta a nélkülözések száraz kenyérén rágódik és járja a megpróbáltatások országúját.

A súlyos körülmények között érthető érdeklődéssel fogad tehát a borgazdaság minden olyan tervet, a melytől sorsának jobbra fordulását remélheti. Ilyen terv többek között a bortőzsde felállításának terve, a melyről a szaksajtó nyomán előző számában a Felsőmagyarországi Hírlap is megemlékezett és amelyhez az érdekeltségek véleményes hozzájárulását kérte.

A felkérésre reagált a borérdeklenség és ma már több értékes cikk fekszik íróasztalunkon, amely a bortőzsde felállításának kérdéséhez szól.

Mielőtt ezeknek a közleményeknek helyet adnánk, közelebbünk megszólaltatni a tokajhegyaljai bortermelő közössége képviselőit a Tokajhegyaljai Bortermelői Pince- és Szőlővelkezelés igazgatóját dr. Buza Bélát.

Az igazgató úr készségesen állt munkatársunk rendelkezésére és véleményét alábbiakban bocsátja a nyilvánosság elé:

— A bortőzsde bevezetése régi kívánsága az érdekelteknek és eltekintve a tokajhegyaljai borok árának jegyzésétől, a többi borvidékre vo-

nalkozóan, annak megvalósítása nem is járna nagy nehézségekkel. Az áraknak tőzsdei jegyzése viszont kétségtelenül igen egészséges hatással volna az egész borkereskedelem fejlődésére.

— A tokajhegyaljai borok árának jegyzésére azonban egész különleges szabályt kellene kidolgozni, mert nagyon jól tudjuk azt, hogy a hegyaljai borok értékbeli különbsége nem csak a szeszfok, cukor és évszámától függ, hanem a boroknak egyéni ízlet alapján, iz, zamat, illat szerint osztályozható különfeleléstől is.

— Egyáltalán nem lehetetlen azonban ezeknek a kérdéseknek a megoldása és fenti szempontok figyelembevételével mégis lehetne bizonyos tájékoztató irányárakat jegyezni a tényleges borkereskedelem adatainak figyelembe vételével.

— Ilyen tőzsdei áraknak jegyzése mindenképpen csak arra vezetne, hogy ezekben a kérdésekben az összes érdekeltségek részére bizonyos tisztább kép alakulna ki, szemben az eddigi állapottal amikor is a borárak tekintetében mindenki, de főképpen a termelő legtöbbször csak a sötétben tapogatózik.

SPORT

A tavaszi bajnoki labdarúgó évad mérkőzéseinek sorsolása

A tavaszi bajnoki labdarúgó évad március 17-én indul. A Sac. első mérkőzését 31-én játsza, még pedig a perencesiek csapatával itthon, mert a 24-re kitűzött SBTC mérkőzés június 10-re lett áttéve.

A mérkőzések sorsolása egyébként a következő:

Márc. 17. SSE—DVTK, MVSC—SBTC, HAC—BTK, PBÜSE—PTK.

Márc. 24. MVSC—SSE, BTK—GYAK, PTK—DVTK.

Márc. 31. MVSC—DVTK, HAC—SSE, GYAK—SBTC, PBÜSE—BTK, SAC—PTK.

Ápr. 7. SBTC—PBÜSE, SSE—GYAK, DVTK—HAC, BTK—SAC, PTK—MVSC.

Ápr. 14. HAC—MVSC, DVTK—GYAK, PBÜSE—SSE, BTK—PTK.

Ápr. 28. SBTC—BTK, SAC—SSE, DVTK—PBÜSE, MVSC—GYAK, HAC—PTK.

Máj. 5. GYAK—HAC, PBÜSE—MVSC, SAC—DVTK, SSE—BTK, PTK—SBTC.

Máj. 12. SSE—SBTC, DVTK—BTK, MVSC—SAC, HAC—PBÜSE, GYAK—PTK.

Máj. 19. SBTC—DVTK, PBÜSE—GYAK, SAC—HAC, BTK—MVSC, PTK—SSE.

Máj. 26. GYAK—SAC.

Jun. 9. PBÜSE—SAC.

Jun. 10. SBTC—SAC.

a vigadó éttermeiben
a rádióból országosan ismert
brassói kozák gábor
szalon, jazz és cigány zenekara
muzsikál

A vigság frontjáról

Farsangi szórakozások Sátoraljaujhelyen

— Operett előadás a színházban. Az Ipartestületi Dalárda műkedvelői gárdája hétfőn este a Városi Színház zsfolt nézőtere előtt mutatta be kulturmunkájának nemesen érett gyümölcsét Zerkovitz „Aranyamadár” című operettjének színerozatában. Az előadás megbirta a kritikát. A szereplők mindannyian jeleskedtek és szolgálták rá a közönség meleg tapsaira. Különösen jól érvényesült a szép Onuska Eta előnyös színpadi alakja, ügyes játéka és meleg hangja, Laczkó József műkedvelőktől ritkán hallott pompás éneke és látott színpadi rutinja, Gondkiewicz Aranka temperamentuma és Papp Sándor drámai erővel, Masika Endre bőszéges humorral megformált produkciója.

— A protestánsok bálja. A helybeli és karitatív munkát kifejező protestáns egyesületek az elmúlt szombalon este műsoros táncmulatságra hívták meg a város közönségét. A szíves meghívásnak impozáns eredménye lett. A Vigadó bálterme zsúfolásig telt meg; ott volt felekezeti különbség nélkül a megyei város színe java és élvezettel hallgatta végig a nívós műsort és ropja a táncot a reggeli órákig. A bál sikerének érdeme a dr. Isépy Tihámér fáradhatatlan irányítása alatt álló népes rendezői gárdáé. Az előadás egyes számait dr. Meczner Tibor öltözetes konferánssza vezette be, míg a műsor számokat dr. Hegyaljai Kiss Géza író nagyszerű előadása Várady Lajos éneke, Kun György versmondása, Petrik János és Veress Lajos gitárszámait adták.

— Missziós-tea. A Szociális Misszióársulat helyi szervezete holnap délután 5 órai kezdettel a Kath. Olvasókör nagytermében teát tart Bernáth Aladárné védnöksége alatt. A rendezőség ezúton hívja meg a Szervezet tagjait és azok vendégeit.

— Levente búcsu. Az 1913. évben ezületes leventék március 2-án, farsang vasárnapján este 7 órai kezdettel táncal egybekötött „Leventebúcsu”-t rendeznek a Rákóczi-utcai Eisenberger-féle vendéglőben.

— Jelmezes táncestély. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének sátoraljaujhelyi csoportja leveldi dr. Kozma Györgyné fővédnöksége alatt március 2-án, este fél 10 órai kezdettel, a Városi Vigadó nagytermében álarcos jelmezes táncestélyt rendez. A mulatságot, mely a farsangnak egyetlen jelmezes álarcos összejövetele lesz, példátlanul nagy érdeklődés előzi meg. Mióta a mulatság rendezésének híre felbukkant, azóta Sátoraljaujhely város bálozó szép leányai, asszonyai mind azon gondolkodnak, hogyan tegyék öltözetes jelmezekkel mennél színesebbé az estélyt. Temérdek meglepetésre van kilátás és a jelmezesek, álarcosok, olyan tömegére, amely már látványosság számba megy.

— A Máv. Sport Club vig este március 2-án zajlik le a vasúti állomás éttermében. Hangulat, jókedv, tánc reggelig, ezek a mottói az összejövetelenek.

Horatius ünnep a piaristáknál

A közönséget latin nyelvű meghívó invitálta

A kegyesrendiek helybeli gimnáziumának esetenkénti ugynevezett ünnepélei mindenkor élményt jelentettek nemcsak az ifjúságnak hanem a szülőknek és a tanügyi barátainak is. A különlegességet a mindennapi valós felülemelkedést nem csak a műsorok előadásának precizitása adta és adja hanem a műgond amellyel a műsor számait összeválogatták és a stílusos finom keret, amelyben az egészet a néző és hallgató elébe tállalták.

Igy volt az elmúlt vasárnapon is amikor a bölcselő nagy latin költő Horatius születésének kétezeréves fordulóját ünnepelték.

Latin nyelvű meghívó invitálta a közönséget és az ünnepség jövedelme — amint azt utólag megtudtuk — az intézet egyik leghíresebb ta-

nítványának id. gr. Andrássy Gyula emléktáblájának elkészíttetését és már május havában való leleplezését fogja lehetővé tenni.

Gyönyörű gondolatok, érthető, hogy egy talpalatnyi hely nem maradt üresen az ünnepélyen.

A lelkes közönség zengő tapsal jutalmazta az egyes műsor számokat, de legkivált Szepesy Bódog kegyesrendi tanár Horatiusról tartott és a nagy költő életrajzát, erkölcsstani elveit ismertető, magvas és a tudományokban elmélyülő előadását.

A latin nyelvű meghívóra egyébként felfigyelt a Pesti Napló és felette kedves hangú cikkben méltatta piarista tanárainknak tanügyi munkáját és az Akadémia főtitkára aki elismerését fejezte ki a latin-magyar nyelvű műsorról.

Takarmány szállítási díjkedvezmény

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Kamara közli

Az ország szalastakarmányokban szűkölködő egyes vidékei takarmány szükségletének más vidékeken mutakozó takarmányfelesleg felhasználásával való biztosítása, a takarmányokban szűkölködő vidékek takarmányellátásának megkönnyítése és az egyes takarmányfélék aránytalan megdrágulásának megakadályozása céljából, a kereskedelemügyi miniszter Abaujtorna vármegyében Abaujszántó, Felsődobsza vidékének és az encsi járás északnyugati részeinek, Borsodvármegyében Miskolc, Mezőkövesd, Sajószentpéter, Szendrő, Putnok, Ozd és Sajókaza (Bánfalva) községek területén és Hajdúvármegye egész területén fekvő gazdaságok és erkölcsi testületek (községi elől-

játóság, gazdasági egyesületek, gazdakör stb.) címére rendelt, kocsi- rakományokban feladásra kerülő szalastakarmány és szalmaküldeményekre, kocsinként és fuvarvelenként legalább 10000 kg. súlyért való díjfizetés mellett, visszavonásig, de legkésőbb 1935. évi április hó végéig terjedő időre mintegy 30 százalékos szállítási díjkedvezményt engedélyez.

Bolthelyiség kiadó

Kossuth Lajos utca 2. szám alatt
1935. május hó 1.-től

Bővebb felvilágosítást nyújt

Pálóczy Bertalan

Tompa utca 5.

599—591/1934 vhszám.

Arverési hirdetés

Dr. Isépy Tihámér ügyvéd által képviselt báró Vécsey Béla bodroghalomi lakos végrehajtó javára bodroghalomi lakos végrehajtást szenvedő(k) ellen 8339 P 56 f. tőke és jár. erejéig, — amennyiben a követelésre időközben részfizetés történt, annak beszámításával, a sátoraljaujhelyi kir. járásbíró P 2308/16—1933 számú végzésével elrendelt „kielégítési végrehajtás” folytán a végrehajtást szenvedő(k)től 1934. évi nov. hó 15 napján lefoglalt és 1335 P-re becsült ingóságokra az arverés elrendeltétől, annak 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján, továbbá a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más

foglaltatok javára is, az arverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs, — végrehajtást szenvedő(k) lakásán, Bodroghalom községben leendő megtartására határidőül 1935. évi márc. hó 7 napjának d. e. fél 10 órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglal butorokat, borjúkat, tinókat, tehéneket, sertéseket, mérteget, vetőgépet, kocsit és egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén az 5610/1931 M. E. r. értelmében 2/3 értéken el fogom adni.

Sárospatak, 1935. évi febr. hó 9.

Hazay Béla kir. bír. végrehajtó.